



# 冠燕帽捧明烛插上天使翅膀 赛礼仪展技能秀出天使风采 永康卫校 护士节 活动献礼青春

岁月沧海桑田,总有一种精神亘古不灭;历史风云变幻,总有一份情怀历久弥新。这就是永不褪色的南丁格尔精神。在我们身边,一直有这样一群南丁格尔。

10日晚,在音乐声中,永康卫校340名2017级护生完成了职业人生的一次洗礼。插上了天使翅膀的他们将加入护士行列,以最优美的姿态滑落在岗位病房。

今年的5月12日是第108个国际护士节,该校以“致敬祖国 献礼青春 天使在行动”为主线开展了一系列教育活动,推进培育学生人文文化、职业发展、服务社会方面等核心素养,弘扬南丁格尔救死扶伤、关爱生命、无私奉献的职业宗旨,提修养、强技能、塑形象,全面推动学校校园文化的建设与发展。

## 扬礼仪之美 秀天使形象

护理礼仪对于提高护理服务质量,优化护士整体形象都有着重要影响。作为一名优秀合格的护士,她们的言谈举止、走立坐行都体现着职业素养。

7日晚,永康卫校举办了以“谱青春华章,展天使风采”为主题的护理礼仪风采大赛。据了解,此次比赛主要以站姿、坐姿、行姿、蹲姿、推治疗车、端治疗盘、持病历夹等日常礼仪为基本元素,充分展示了新时代护士职业礼仪风采。该校2018级护理专业学生参与比赛。市卫健局领导到场指导。

比赛现场紧张、有序。各班代表队以临床护理内容为题材,按照顺序依次进行护理礼仪展示,编排紧凑、情节真实生动。有的参赛班级更是别出心裁地在护理礼仪展示中加入了舞蹈等元素,舞蹈与护理礼仪的混搭表演点亮了整个舞台。

优美的旋律、端庄的站姿、优雅的坐姿、稳健的行姿、典雅的蹲姿,推治疗车、端治疗盘、持病历夹、检查药液质量、细心的婴儿护理、专业的洗手穿衣、紧张的急诊抢救,八个参赛队呈现出新一代护生青春朝气、多才多艺、团结奋进和稳健潇洒的精神风貌,获得了评委老师们的一致好评。经过激烈角逐,当场评选出了团体奖及礼仪之星。

18-5班陈茗手拿奖状激动不已。能荣获“礼仪之星”是对我前期学习的检验,是肯定,更是激励,督促我更加努力学习,为今后树立良好的职业形象打下坚实基础。她说。

随着现代护理模式的转变,护士除了需要有扎实的理论知识和良好的护理技能等专业素质外,还必须具备专业的职业形象和较强的人际沟通能力。永康卫校校长徐向明告诉记者,该校每年都会举办护理礼仪比赛,给学生们创造一个能够同台竞技、共同学习交流的平台,以赛促学,更好地提升学生的综合素质。



心肺复苏技能展示



扫一扫

看视频

记者 叶宁 视频制作 程明星

## 燕帽明烛传承提灯初心



护理前辈为护生授帽

看,白衣天使那忙碌的身影,那一袭洁白的衣裙,像极了一朵美丽绽放的百合花;听,那仪器的轻鸣,那一刻不停的脚步,正是百合花开的声音。

10日晚,在市一医护士夏莉莉带来的诗朗诵《百合花开》中,一场精彩的晚会在永康卫校上演。

市卫健局党委委员潘中伟说,护理工作作为卫生与健康事业的重要组成部分,在临床实践中发挥着不可替代的作用,岗位平凡、使命神圣、责任重大。他充分肯定了我市护理工作取得的成绩,对未来的“白衣天使”提出殷切期望。

护士授帽仪式是护生成为护士的重要时刻。市护理学会理事孙香玲走上前点燃了象征着南丁格尔精神的红烛,授帽仪式正式开始。在烛光的映衬下,在悠扬的音乐声中,一组组年轻护生依次走上舞台,虔诚直跪,接受护理前辈为他们授帽。那一顶顶洁白的燕尾帽此刻是如此轻盈,衬托出白衣天使们端庄秀美的神情。可它却又是如此沉重,因为那是一份沉甸甸的责任与希望。

我宣誓,以救死扶伤,防病治病,实行社会的人道主义,琅琅的宣誓声传递着卫校学子们传承弘扬南丁格尔精神,不忘初心,脚踏实地,投身现

## 特色教学结出累累硕果

永康卫校创办于1980年,是培养南丁格尔的摇篮,建校近40年来,一批又一批理论知识扎实、专业技能精湛、综合素质全面的护理人员从这里走出,分散在全省各医疗工作岗位。

一直以来,该校坚持“夯实基础、提升内涵、创建特色、打造品牌”的发展思路,立足于专业的建设与发展,注重“人文·创新·特色”三项品牌建设,培养了基础知识扎实、核心技能过关、人文素质全面的高技能应用型人才。作为金华市唯一一所普通中等卫生专业学校,该校不断扩大办学规模和办学层次,与杭州医学院、宁波卫生职业技术学院、金华职业技术学院、舟山旅游与健康职业学院、温州医科大学、浙江中医药大学联合办学,面向全省开展全日制普通中专、五年一贯制、高职大专和成人大专、本科学历提升教育,是浙江省护理紧缺型人才培养基地、健康服务类中高职一体化人才培养学校。

据悉,该校还发挥自身优势,切实深化教学课程改革,加强教学特色创新。近年来,该校在护士执业资格考试通过率、高考升学率、就业招录考试入围率、毕业生就业率等方面不断实现新突破,毕业生综合素质高,社会声誉好,护理专业品牌效果显著,在全市、全省深化医改、服务地方经济建设中发挥了不可替代的护理人才支撑保障作用。



护生们手捧红烛

代护理事业的坚定决心。授帽完毕,护生们向南丁格尔像和护理前辈们鞠躬,表示敬意和感谢,学生代表手捧鲜花献给护理前辈,祝愿她们节日快乐。

柔情的双手,迎接生命的希望;温馨的话语,呼唤健康在起航。一首《中国护士之歌》大合唱,唱出了护生心声。紧接着,由省护理技能大赛获奖者余蒋培和徐佳琪带来的心肺复苏、静脉输液的护理技能展示,过硬的业务能力、流畅规范的操作步骤,赢得了在场观众的阵阵掌声。

授帽仪式结束后,该校学生会主席章馨内告诉记者,她是340名即将走上实习岗位的护生中的一员。从小就有护士梦的她如愿考上卫校,经过两年的学习,如今已掌握了不少护理专业知识和技能,对责任也有了更深刻的理解。我将以认真负责的态度面对一个月后的实习生活,用真心、爱心、责任心去对待我所护理的每一位患者。章馨内的话语里充满期待。

3班的男护生陶锦波和4班的护生杨鑫也异口同声地告诉记者:今天相当于我们的“成人礼”,当授帽的那刻起,意味着我们已经承担起救死扶伤的神圣职责。



市护理学会理事点燃红烛

6日,我市2019年职业教育活动周启动。启动仪式上,永康卫校4名在今年省护理技能大赛上获奖的参赛者均上台领奖。在教学成果展示区,该校学生专业娴熟的心肺复苏技术让人赞叹不已。

今年的国际护士节主题是“护士·引领之声,人人享有健康”。永康卫校旨在通过活动的举办,让广大护生不忘初心,牢记使命,传承和发扬南丁格尔仁爱无私、恪尽职守的奉献精神,精益求精的工匠精神,把提高护理服务质量放在首位,锻炼职业能力,投身医改实践,服务人民群众,为推进健康中国发展、助力健康永康建设、增进人民健康福祉作出更大贡献。